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zarzadzenia nr 18/2016
Wojta Gminy Wierzbica

z dnia 31 marca 2016 roku

Zasady okreslania wplywu i prawdopodobienstwa
zaistnienia ryzyka

1. Ocena skutku wystagpienia ryzyka:
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Zdarzenie objete ryzykiem powoduje uszczerbek majgcy krytyczny lub bardzo duzy
wplyw na realizacje kluczowych zadan albo osiggania zatozonych celéw — powazny
uszczerbek w zakresie jakosci wykonywanych zadan, powazna strata finansowa
albo na reputagc;i.

Z wystapieniem zdarzenia objetego ryzykiem wigze sie dtugotrwaly i trudny proces
przywracania stanu poprzedniego.

Zdarzenie objete ryzykiem powoduje znaczaca strate posiadanych zasobdw, ma
negatywny wplyw na efektywnos$é dziatania, jako$¢ wykonywanych zadan, reputacje
Sredni Urzedu.

Z wystgpieniem zdarzenia objetego ryzykiem moze sie wigza¢ trudny proces
przywracania stanu poprzedniego.

Zdarzenie objete ryzykiem powoduje niewielkg strate finansowa, zakiécenie lub
Niski opdznienie w wykonywaniu zadan. Nie wptywa na reputacje Urzedu.
Skutki zdarzenia mozna tatwo usunagé.

2. Ocena stopnia prawdopodobienstwa wystapienia ryzyka:

. Istniejg uzasadnione powody by sadzi¢, ze zdarzenie objete ryzykiem zdarzy sie
Wysokie . . .
wielokrotnie w ciagu roku.
i Istniejg uzasadnione powody by sadzi¢, ze zdarzenie objete ryzykiem zdarzy sie
Srednie . , )
kilkukrotnie w ciagu roku.
Niskie Istniejg uzasadnione powody by sadzi¢, ze zdarzenie objete ryzykiem zdarzy sie raz
w ciggu roku lub nie zdarzy sie w ciggu roku.

strona1z3



Szablon punktowej oceny ryzyka — skala 3 stopniowa.

1. Skutki wystgpienia ryzyka.

Skutki finansowe mogg przekroczy¢ gérny pufap tj.
10000z Znaczny wplyw na realizacje zadan
statutowych. Rozwigzanie problemu bedzie wymagato
Wysoki duzego naktadu czasu/zasobéw. Usuniecie skutkéw 3
bedzie trudne lub wrecz niemozliwe. Wywrze istotny
wptyw na organizacje i stanie sie waznym wydarzeniem
publicznym.

Skutki finansowe przekroczg 1 000 zt, ale nie przekroczg

10 000 zt. Umiarkowany wplyw na realizacje zadan
statutowych. Rozwigzanie problemu bedzie wymagato 2

Sredni umiarkowanego naktadu czasu/zasobdéw. Usuniecie
skutkéw bedzie wymagato czasu. Moze staé sie
wydarzeniem publicznym.
Skutki finansowe nie przekrocza 1 000 zt. Maly wptyw na

Niski realizacje zadan statutowych. Rozwigzanie problemu 1

bedzie wymagato czasu, lecz problem nie spowoduje
trwatej szkody. Nie stanie sie wydarzeniem publicznym.

2. Prawdopodobienstwo wystgpienia ryzyka:

Istniejg uzasadnione powody by sadzi¢, e zdarzenie
objete ryzykiem zdarzy sie wielokrotnie w ciggu roku lub 3
ryzyko bedzie sie krystalizowa¢ rutynowo lub
systematycznie.

Wysokie

Istniejg uzasadnione powody by sadzi¢, ze zdarzenie
objete ryzykiem zdarzy sie kilkukrotnie w ciggu roku lub 5
ryzyko bedzie sie krystalizowa¢ okazjonalnie lub w wyniku
zbiegu niezwykiych okolicznosci.

Srednie

Istniejg uzasadnione powody by sadzi¢, ze zdarzenie
objete ryzykiem zdarzy sie raz w ciggu roku lub nie zdarzy 1
sie¢ w ciggu roku lub ryzyko bedzie sie krystalizowaé
rzadko, jego przypadki bedg pojedyncze.

Niskie
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3. Poziom istotnosci ryzyka.

Ryzyko wysokie (6-9)|Ryzyko o wysokich skutkach oraz wysokim lub $rednim prawdopodobienstwie.
— istotno$¢ wysoka Ryzyko o $rednich skutkach i wysokim prawdopodobienstwie.

Ryzyko érednie (3-5) —| Ryzyko o wysokich skutkach oraz niskim prawdopodobieristwie. Ryzyko o $rednich

istotno$¢ srednia skutkach oraz o $rednim. Ryzyko o niskich skutkach iwysokim
prawdopodobienstwie.

Ryzyko niskie (1-2) —|Ryzyko o niskich skutkach oraz srednim lub niskim prawdopodobienstwie, ryzyko o

istotnos¢ niska $rednich skutkach i niskim prawdopodobienistwie.

4. Mapa ryzyka — istotno$¢ ryzyka.

Skutek

Wysoki (3)

Sredni (2)

Niski (1) @)

Niskie (1) Srednie (2) Wysokie (3)

Prawdopodobienstwo

mgr Zdxistaw Dulias
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